
 

 

 

 

 

Nový Jičín nabízí pohled na město z kostelní věže 

 

Z věže farního kostela Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně se stalo vyhlídkové místo 
pro veřejnost. Poprvé se lidé mohou podívat na město z nejvyššího rozhledového bodu 
v městské památkové rezervaci 6. září, v den Slavnosti města. Radnice za úpravu církevního 
objektu zaplatila 5 milionů korun a zároveň si požádala o dotaci z evropského programu 
Interreg Česko – Polsko na podporu turismu v česko-polském pohraničí, která by mohla 
uhradit až 85 procent uznatelných nákladů. 

Aby mohla být kostelní věž zpřístupněna veřejnosti, musela se stavebně upravit. 
„Nejnáročnější bylo přesunutí velkého zvonu a úprava zvonové stolice, což je konstrukce, na 
které jsou zvony pověšené. Při výměně stropních hurdisek za dřevěné desky se musel 
vybouraný materiál složitě dopravovat dolů z věže. Také se podařilo změnit centrální 
ovládání hodin a odstranit z prostoru táhla k jednotlivým ciferníkům. Nyní mají každé hodiny 
svůj strojek, který je pohání,“ uvedla Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic na 
novojičínské radnici. 

Součástí prací byla i renovace kovových a dřevěných prvků ve věži, na ochozu i v místnosti 
hlásného, který z tohoto místa v minulosti dohlížel na dění ve městě i za jeho hradbami. 
Nově se udělaly elektrické rozvody, osvětlení a repasovala se okénka v jednotlivých 
podlažích i na ochozu, některé dveře a schodiště. Upravilo se zábradlí a na ochozu se 
instalovaly bezpečnostní sítě. Protože je věž v majetku církve, byla mezi městem a farností 
sepsána smlouva o výpůjčce. 

„Výpůjčka, která zajišťuje bezplatné užívání městem, je sjednána od 1. ledna 2024 na dvacet 
let a její součástí je i ujednání, které farnosti zakazuje bez souhlasu města věž prodat, 
darovat, dát do zástavy nebo zřídit předkupní právo či věcné břemeno. Vzhledem k tomu, že 
radnice investuje poměrně velký objem finančních prostředků do cizího majetku, jde o 
jakousi pojistku ve prospěch města,“ vysvětlil místostarosta Nového Jičína Václav 
Dobrozemský. 

Nový Jičín dlouhodobě usiloval o zpřístupnění kostelní věže veřejnosti. „Projektové přípravy 
byly komplikované kvůli památkové ochraně a nutnosti přemístění zvonů. O to víc mě těší, 
že se nám záměr v součinnosti s místní farností podařilo realizovat. Ochoz kostelní věže je 
ve výšce 33 metrů, což je o 12 metrů výše než radniční věž, takže pohled odsud je mnohem 
zajímavější. Navíc lze vidět i zachovalý hradební systém, který je normálně skryt ve dvorech 
domů. V jednotlivých podlažích jsou instalovány informační panely, které návštěvníkům 
prozradí podrobnosti z historie věže, kostela a zvonů. Věřím, že nová atraktivita zaujme 
místní a přiláká i další turisty,“ doplnil místostarosta Ondřej Syrovátka. 



 

Výpravy veřejnosti do věže kostela budou organizovat zaměstnanci Návštěvnického centra 
Nový Jičín. Dospělý za prohlídku zaplatí 80 korun, děti od 3 do 15 let, studenti a senioři 
polovinu. V den Slavnosti města bude vstup zdarma. „Vstupenky se budou prodávat na naší 
recepci, případně online přes rezervační systém na webu: www.icnj.cz. Zájemcům zajistíme 
komentované prohlídky, kterých se kvůli zajištění bezpečnosti bude moci zúčastnit 
maximálně 10 lidí najednou, včetně průvodce,“ informovala vedoucí Návštěvnického centra 
Nový Jičín Radka Bobková. 

První písemná zmínka o kostelu v Žerotínově ulici pochází z roku 1366. Renesanční 
hranolová věž byla vybudovaná na konci 16. století. I s kopulí je vysoká 66 metrů a je 
nejvyšší stavbou v centru města. Návštěvníci při výstupu na ochoz zdolají 126 schodů a 
projdou sedmi podlažími. 

 

Marie Machková, tisková mluvčí 
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